
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS 

DIRETORIA DO CAMPUS NOVA GAMELEIRA - BELO HORIZONTE 

ATA Nº 3/2021 - DCNG (11.56) 

 23062.005595/2021-01Nº do Protocolo:
Belo Horizonte-MG, 03 de fevereiro de 2021.

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA NO ANO DE 2019 DA CONGREGAÇÃO DA
UNIDADE CAMPUS II DE BELO HORIZONTE DO CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO
TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 12 DE ABRIL DE 2019. Às quatorze
horas do dia 12 de abril do ano de 2019, na sala 116 do Prédio Principal do Campus II, sob a presidência
do Prof. Marcos Fernando dos Santos, realizou-se a quarta Reunião Ordinária da Congregação da
Unidade Campus II. Presentes: o Presidente, Marcos Fernando dos Santos e os seguintes conselheiros:
Claiston Cosme Damião Ferreira, Henrique Bianco Pinheiro, Júlio César Guerra Justino, Kécia Aline
Marques Ferreira, Tatiana Leal Barros, Vagno Aureliano dos Santos e Wanderley dos Santos Roberto.
Também estiveram presentes o servidor Cássio Murilo de Oliveira, Diretor Adjunto da Unidade Campus
II de Belo Horizonte, o servidor João Lucas Del Menezzi, na função de secretário e as servidoras
convidadas Maiara Patrícia Carvalho Campos e Marta Venuto Bittencourt de Oliveira, da Coordenação de
Política Estudantil. I- EXPEDIENTE- 1-Comunicações do Presidente: O Presidente cumprimentou os
presentes e iniciou a reunião informando que a pauta seria: 1 - leitura e aprovação da ata da 1ª reunião; 2 -
adoecimento, conflito, pressões e vícios; 3 - comunicação e informes. O Presidente iniciou a reunião
lendo a ata primeira reunião, comentando que a extinção da secretaria no prédio 20 ainda não havia sido
possível por estar em curso um plano para viabilizar a mudança de local da Diretoria do Prédio Principal
para o Prédio 20, onde funciona a atual secretaria daquele prédio. Mas, que ainda requer outros ajustes
pertinentes, pelo fato dessa questão apresentar dificuldades na execução. Passou-se, logo após, à votação
para aprovação da ata, sendo aprovada por unanimidade, ou seja, 8 votos. Seguindo a reunião, o
presidente iniciou a discussão do segundo ponto da pauta, comentando o falecimento de um aluno do
curso de Engenharia Mecânica e outra ocorrência com um aluno do Mestrado. No primeiro caso, não
havia indício de adoecimento psíquico, diferente do segundo. Mas, uma análise que se deve considerar é
se há alguma relação dessas duas ocorrências com a vida acadêmica e, caso exista, quais deveriam ser as
atitudes institucionais para minimizar ou eliminar esses impactos na vida dos alunos e servidores. A
Profa. Kécia, informou que, como coordenadora de curso, era procurada por alguns alunos sobre as
dificuldades enfrentadas por eles e que ela verificava, em alguns casos, uma dificuldade do próprio aluno,
quer seja na absorção de conteúdo ou de questões pessoais. O Prof. Júlio César apontou que determinadas
disciplinas oferecem maior dificuldade que outras e que desta forma, o aluno apresenta uma
intranquilidade, pois a probabilidade de reprovação neste caso é maior e que no entendimento dele, nesta
questão específica, não passa pelo professor, pois apesar de uma mudança do docente na ministração de
uma determinada disciplina, o índice de reprovação continuou sendo alto. Já a servidora Maiara relatou
que é intensa a carga horária e disciplinar dos alunos do ensino técnico integrado, pois estes permanecem
na instituição por dois períodos, não havendo uma oferta de uma atividade para relaxamento ou até
mesmo um espaço adequado para que esses alunos pudessem aliviar as tensões. Comentou ainda a
existência de um rigor excessivo na imposição de conteúdos disciplinares, trabalhos acadêmicos e provas
com um alto grau de dificuldade, em determinados períodos e disciplinas. O presidente comentou que
além dessas questões elencadas, ele identificou determinadas condutas que não condiziam com o
ambiente acadêmico e que acentuavam ainda mais o conflito e estresse, que era a venda de produtos como
cigarro nas dependências do Campus, o mesmo ocorrendo com a venda de bebida alcoólica. A bebida
alcóolica teve sua venda suspensa antes do início da gestão atual. Quanto à venda de cigarro, o Presidente
informou que, na qualidade de diretor do Campus, proibiu a venda, uma vez que esta fere a Lei específica
que normatiza essa atividade. Como sugestão para o enfrentamento das questões discutidas, a
Congregação foi consensual na sugestão da promoção de palestras específicas sobre o tema, como
adoecimento psíquico no ambiente de trabalho administrativo, bem como no acadêmico, situações de
estresse e combate aos vícios. Nada mais a ser discutido, o presidente encerrou a reunião cuja ata após
lida e aprovada, será assinada pelos presentes. Belo Horizonte, 12 de abril de 2019.
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